

Секция «Государственное управление и публичная политика в России: институты и практики»

**«Политическое убийство» в государственном управлении**

**Научный руководитель – Маковский Андрей Андреевич**

***Рысева Кристина Сергеевна***

*Студент (бакалавр)*

Саратовская государственная юридическая академия, Саратов, Россия

*E-mail: kryseva2001@gmail.com*

**«Политическое убийство» в государственном управлении**

***Рысева Кристина Сергеевна***

*Студент*

*ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», Юридический институт правосудия и адвокатуры, Саратов, Россия E-mail:kryseva2001@gmail.com*

Многие политологи отмечают возрастание тренда «политического убийства» в государственной политике, то есть в деятельности государственных органов, целью которых является упорядочение, сохранение и преобразование жизнедеятельности людей, проживающих на конкретной территории.

«Политическое убийство» - это умышленное убийство политика либо другого лица, занимающегося общественной деятельностью, по политическим, идеологическим или военным причинам. Осуществляется со стремлением достижения политической цели (переворота, раскола вражеской организации и т. п.) одиночками, террористическими организациями и государствами[1]. Но в современной политике этот термин приобретает переносное значение - умышленное убийство политической карьеры политика либо другого лица, занимающегося общественной деятельностью, по политическим, идеологическим или иным причинам.

Ярким примером являются такие политические скандалы, как события связанные с экс-министром *занятости, труда и миграции Саратовской области* Соколовой Натальей Юрьевной и Директором Департамента молодежной политики Свердловской области Глацких Ольгой Вячеславовной. Оба политических деятеля прославились с отрицательной стороны, при этом ситуации, произошедшие с каждой из политиков, оказали как отрицательное влияние, так и положительное на государственное управление. Для начала стоит разобраться, после чего стали известны вышеупомянутые государственные деятели.

Наталья Соколова, вступив в полемику с депутатом Саратовской Областной Думы Николаем Бондаренко по поводу снижения прожиточного минимума в обществе, пришла к выводу о том, что нужно понизить прожиточный минимум граждан страны до 3500 рублей. Такое решение привело к ряду значительных последствий, таких как лишение должности министра труда Соколовой Натальи (политически убило), повышение авторитета губернатора Саратовской области Радаева Валерия Васильевича в глазах граждан, также данная ситуация показывает быстрое реагирование вышестоящих должностных лиц на критические моменты в нижестоящих государственно-властных структурах. В народе же экс-министра Соколову прозвали «министр макарон» [2].

Что же касается, Ольги Глацких, то чиновница во время встречи с волонтерами в Кировграде высказалась о том, что у подрастающего поколения складывается мнение, что государство им всё должно, но, по мнению Ольги Глацких, государство вообще в принципе ничего не должно молодёжи и оно не просило родителей рожать их. Такое заявление выглядит очень нелепым из уст человека, занимающего должность Директора Департамента молодежной политики, что повлекло за собой ряд разбирательств по отношению

к деятельности свердловской чиновницы и временному отстранению её от занимаемой должности (политическое самоубийство)[3].

Также одной из напумевших личностей является депутат Саратовской Областной думы - Николай Николаевич Бондаренко, который по совету министра труда Натальи Соколовой, решил провести эксперимент и попробовать прожить на сумму порядка 3500 рублей в месяц, которая на взгляд Соколовой является достаточной для сбалансированного рациона питания.

Спустя время диета Николая Бондаренко привела к тому, что он был приглашен в эфир на программу «60 минут», где молодого депутата осудили, поскольку присутствующие посчитали, что 3500 рублей вполне реальная сумма для того, чтобы прожить. Итогами диеты стало следующее. Во-первых, повысилась популярность Николая в социальных сетях. Во-вторых, депутат показал, что прожить на данную сумму возможно, но только, по его мнению, существование на грани выживания недостойно россиян. В-третьих, диета позволила депутату повысить количество его приверженцев, что делает его более конкурентоспособным в политической борьбе за власть.

Таким образом, «политическое убийство» - один из инструментов влияния политиков в борьбе за власть, так как «политическое убийство» позволяет рекрутировать политическую элиту.

#### **Литература**

1. См.: Интеллектуалы и культурная травма // INLIBERTY. [url:%20http://old.inliberty.ru/library/599-intellektualy-inbspkulturnaya-travma](http://old.inliberty.ru/library/599-intellektualy-inbspkulturnaya-travma) (дата обращения:12.12.2018).
2. См.: Саратовский министр поплатилась должностью за "макарошки". URL: [/rus/event/request/96613/report/&quot;https://www.vesti.ru/doc.html?id](https://www.vesti.ru/doc.html?id=96613/report/) (дата обращения:13.12.2018)
3. См.: Высказывания депутатов. Ольга Глацких. URL: <https://cont.ws/@galtuv/1138034> (дата обращения:13.12.2018)